

龙舟大赛端午竞逐如意河

报名工作启动 五大亮点“扮靓”赛事

本报讯(记者 陈凯)春回大地百花争艳,又到了碧波荡漾划龙舟的季节。昨日上午,第五届中华轩辕龙舟大赛发布会在省政府举行。本届龙舟大赛将于6月9日~10日(端午节期间),在郑东新区CBD文化广场旁的如意河举行。目前,该项赛事的报名工作已经全部启动,想要参赛的朋友需抓紧时间前往河南省一帆水上运动俱乐部报名,报名截至5月10日。另外,赛事的各项筹备工作已全面展开,5大亮点也将“扮靓”今年的龙舟大赛。

参赛人数再创新高

第五届中华轩辕龙舟大赛由省体

育局、省民族事务委员会、省文化厅、市政府、中华炎黄文化研究会等联合主办,郑州市郑东新区管理委员会、河南省社会体育管理中心、郑州市体育局、河南省黄帝故里基金会、河南省一帆水上运动俱乐部等承办。据了解,今年龙舟大赛预计正式参赛队伍将达到80支,参赛者也将达到2000人,参赛人数再创历史新高。爱好龙舟运动的单位、企业、团体均可组队报名参加本届大赛。本届大赛设有公开组22人龙舟200米直道竞速、混合组22人龙舟200米直道竞速、大学公开组22人龙舟200米直道竞速和亲子组16人龙舟200米直道趣

味赛4个竞赛项目。

赛事内容精彩丰富

今年的龙舟大赛还将呈现5大亮点,“扮靓”整个赛事的同时,也将使赛事的内容更加精彩、丰富。

这5大亮点分别是:从现在起每周末将对已经报名的参赛队进行“海选”,胜出者参加端午节期间的正式比赛。累计参加“海选”的队伍将达到200支,真正实现百舸争流如意河;今年大赛亲子组目前已经报名近50支队伍,已超出大赛承载,为此,赛事组委会将在端午节前后单独举办一场亲子龙舟赛,满足家长

与孩子的参赛需求;本届大赛新增大学生组别项目,诠释莘莘学子参与全民健身运动,继承发扬中华传统文化的榜样力量;本届大赛举办期间,还将推出水上独竹漂、水上飞人等一系列表演节目。让观众在观看传统龙舟比赛之外,也能欣赏精彩的水上特技表演;本届龙舟大赛将为2019年在我省举办的第十一届全国少数民族传统运动会提前热身,赛事组委会也将适时启动中华轩辕龙舟大赛各地分站赛,带动我省各地市龙舟赛事的开展,为传承中华优秀传统文化,推动我省全民健身事业的发展做出更大的贡献。

农产品质量安全报告

合项目建设,实现监控信息网络全覆盖。目前,市区87家农贸市场的农产品质量安全检测信息平台系统全部建立使用,实现了视频监控、远程技术监督、实时上传检测结果、初检不合格产品预警及复检监控等功能。

四是多形式、服务大众,大力宣传农产品质量安全监管成效活动。加强市场农产品质量安全公示、标识制度建设,广泛深入开展“您买菜,我检测”等大型公益活动。形成全社会关注、关心和支持农产品质量安全工作的良好氛围。

2015年在农产品质量安全工作中,表现突出、被评为优秀农贸市场的有:百顺农贸市场、岗坡农贸市场、一厂便民农贸市场、南阳路农

市场、汝河路百姓生活广场、华淮农贸市场、中原西路农贸市场、彩虹农贸市场、经八路农贸市场、燕庄农贸市场、合作路农贸市场、陇海农贸市场、双拥便民农贸市场、文兴路农贸市场、紫辰路农贸市场、祭城集贸市场、金庄农贸市场。

2016年4月4日至10日,市农产品质量安全检测流通中心检测,执法人员按照农产品质量安全检测标准(速测),共抽检蔬菜30509批次,合格率99.94%;水果2505批次,合格率为99.96%;水产品623批次,合格率为99.84%;(杂)粮2446批次,合格率为100%;干菜(果)1521批次,合格率99.74%;茶叶1254批次,合格率100%。销毁不合格农产品269.5公斤。

郑州市农业农村工作委员会
郑州市农产品质量检测流通中心

城市精细化管理 百日行动 系列报道

航空港区各办事处将设空气自动监测点

本报讯(记者 成燕 通讯员 杨宇)在每个办事处均设置空气自动监测点位;年底前确保禁燃区达到建成区面积85%以上;12月底前完成航空港区第三污水处理厂主体工程……记者从昨日召开的郑州航空港区环保工作会议上获悉,以大气、水环境治理为重点,该区今年将加强部门联动,打好环境保护攻坚战。

据了解,以工地、道路、工业堆场等扬尘污染治理作为管控重点,该区将严厉打击扬尘污染反弹现象;坚持湿法清扫作业,确保四港联动大道、迎宾大道、新港大道等重点道路的清扫保洁效果;加大对裸露工业堆场、料场的管控,严格落实封闭、覆盖、防尘、喷淋等抑尘措施,最大程度降低起尘量。

为深化燃煤污染治理,该区北区热源厂将加快“煤改气”工程,引导居民使用天然气、电等清洁能源,继续扩大高污染燃料禁燃区范围,年底前确保禁燃区达到建成区面积的85%以上。该区公安部门将加大对违规车辆的处罚力度,核心区三轮、拖拉机、低速载货车辆等高排放车辆限行。环保部门将加强对建筑工程用车、施工机械、重型柴油客货运输车辆等车辆检查力度,督促安装符合要求的污染控制装置,确保达标排放。该区还将在每个办事处设置一个空气自动监测点位,对各办事处进行空气质量动态监管,严格考核。

按照目标,该区计划6月底前完成航空港区第一污水处理厂、第二污水处理厂提标改造,确保出水达标排放;5月底前完成该区第一污水处理厂再生水工程;12月底前完成该区第三污水处理厂主体工程。同时确保现有污水处理厂污泥全部进入污泥处置厂进行处置;年底前完成梅河综合治理(S102至南水北调总干渠倒虹段)工程。按照相关要求,年底前,该区还将全面取缔不符合国家产业政策的、严重污染环境的生产项目。

据悉,今年,该区还将对违法严重企业实施挂牌督办,并记入“黑名单”,对履责不力、环境问题突出的单位实施“一票否决”。

联合执法拔掉“钉子户”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 董志伟)城市精细化管理进入常态保持阶段,大多数市民都能自觉维护市容环境,然而,极少数“钉子户”却给城市管理执法带来难度。昨日,中原区城市管理行政执法局联合三官庙街道办事处及辖区派出所等单位集中行动,拔掉长期占道经营的“钉子户”。

建设西路郑上路一小正对马路北侧,因是人行天桥下桥口,人流量大,成为小贩占道集中的区域。随着三官庙街道办事处持续的治理大多游商小贩撤退,然而有两户商贩却死守“阵地”,长期占道。昨日下午,联合执法人员来到郑上路16号院省纺机家属院联合执法。记者在现场看到,该商户四合冰柜并排摆在路边,一辆加长售货车上写着“雷锋手工饺子馒头”字样,放了一车馒头、花卷。执法人员向其出示执法证件,并告知其占道经营行为违反了城市管理条例。在劝导其撤离无效的情况下,对其两台冰柜进行暂扣。

当执法人员来到地铁1号线西三环站C出口时,只见一对夫妇正卖油炸食品。该小贩采用燃煤土灶生火,现场支起油锅煎炸食品,执法人员对其进行劝导教育。鉴于该商贩女主人身体行动不便,执法人员只对燃煤土灶进行暂扣,并下达执法文书,教育其不得再占道摆摊。

中原区三官庙街道办事处负责人介绍,“钉子户”占道对其他服从管理的商贩来说不公平,不拔掉“钉子户”,会扰乱正常的市容管理秩序,今后将发现一起,治理一起。

“复读机”劝导员

本报记者 党贺喜 通讯员 赵松亮

“大姐,跟你说了多少次了,你的东西别摆在门口了。”昨日一大早,被金水区城市管理行政执法局聘请的劝导员老李,便在东风路上的一家超市门口停了下来,又开启“念经”模式。

对老李来说,他的工作天天都是一个样:劝导!随着精细化管理工作的不断深入,占道经营现象减少了,管理要求也越来越高了。一些门店的突店经营、门口乱堆乱放现象时有发生。劝导员老李说边帮老板把门口的冰柜往里推,据老李介绍,每天这样的劝导得有几十次,说同样的话,做同样的动作,时间久了,大家给他起了个绰号:复读机。

据了解,区执法局为提高工作效率,招募了200名文明劝导员,针对街面上违章现象进行劝导,实现监管不留死角。“由于很多违章现象容易反弹,这样一来,早晚十期间,路面巡查不断,及时发现并解决问题。”区执法局工会主席曹俊华介绍说。

加大环卫工作力度 营造整洁市容环境

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 郑柯龙 宋璐)记者近日行走在文化路北段,只见宽阔平整的马路上车来车往,不见了往日的灰尘飞扬。

据了解,为推进城市精细化管理工作,巩固“百日行动”取得的成果,营造整洁的市容环境,惠济区市政管理局针对江山路、文化路、花园路、迎宾路等主要路段,加大机械化清扫保洁力度,每日出动吸尘、洒水、机扫车辆50台,增加路面清扫频次,同时强化环卫工人培训,抽调专人对市容保洁情况进行日常巡查,对问题做到及时发现,快速解决。

惠济区市政管理局工作人员介绍,“为确保辖区环境卫生,打造惠济区亮丽的风景线,不仅增加清扫力度,还加强了对环卫工人清扫保洁的管理和检查监督的力度,不断提高清扫保洁质量。”

创建文明城市 构筑美好家园 共享和谐生活

嵩山路部分区域今起停水48小时

本报讯(记者 暮春洁)记者从郑州自来水投资控股有限公司获悉,为配合市政供水管网改造施工,嵩山路(西站路—二环路)道路两侧拟实施停水,附近区域降压供水。停水时间为13日21:00~15日21:00。

此外,因供水管道施工碰头,13日9:00~16日9:00,中州大道以东郑东新区、郑州经济技术开发区内计划实施降压供水,在用水高峰时段部分多层住宅的高层用户预计将受到影响,请提前做好储水准备,如有疑问可拨打供水热线67680000咨询。

定制公交新田城1号线本周六开通

Y815路、新田城2号线线路调整

本报讯(记者 暮春洁 通讯员 朱航天 杨超群)记者从公交公司获悉,从4月16日起,定制公交新田城1号线开通,首末站为建设路西流湖—新田城。同时定制公交新田城2号线和夜班公交Y815路线路将实施调整。

为满足新田城居民对换乘地铁的需求,公交一公司定于从4月16日起开通新田城1号线,同时调整2号线。

定制公交新田城1号线首末站:建设路西流湖—新田城,首末班时间:6:30~19:00,票价2元,IC卡不适用。线路走向:建设西路、西四环、中原西路、新田大道。

定制公交新田城2号线原首末站:西三环中原路—新田城,调整后首末站:西三环中原路—新田城贾峪镇江坡口,首末班时间及票价不变。调整后双向新增站:新田城郭岗、新田城农夫乐园、新田城贾峪镇江坡口。

由于目前陇海快速路地面具备公交通行条件,公交三公司决定从4月16日起恢复夜班公交Y815路陇海路原线路通行。

Y815路首末站不变,仍为嵩山南路南段—紫荆山人民路。调整后双向撤销站:亚星盛世家园、桃源路兴华街、市二中;双向恢复站:陇海路淮河街、陇海路勤芳街。同时紫荆山人民路往嵩山南路南段方向恢复站:陇海路大学路、嵩山路长江路。

旅游企业奖励申报工作启动

本报讯(记者 成燕)记者从省旅游局获悉,根据相关规定,我省今年将继续对2015年度入境游客招徕、组织入境旅游包车、旅游专列组织、获得省级以上知名商标的旅游产品和获得国家旅游局奖励的旅行社进行奖励。目前,相关奖项申报工作已经启动。

据了解,此次,我省将设自入境旅游贡献奖、入境旅游包车奖、旅游专列组织奖、获得省级以上知名商标的旅游产品奖和获得国家旅游局奖励的旅行社等奖项。其中,自入境旅游贡献奖奖励资金由省级财政负担。凡在我省设立的具有独立法人资格的旅行社均可申请。申报此奖项的旅行社自入境(境)外游客年度内须达到3000人以上。奖励资金主要用于奖励自入境(境)外游客来河南旅游的省内旅行社。省旅游局和省财政厅对有关申报材料进行确认后,再确定具体奖励档次和金额。旅游专列组织奖奖励资金由省级财政负担,该奖项仅对2015年度组织旅游专列来豫成绩显著的旅行社进行奖励。

按照规定,申报自入境旅游贡献奖项的旅游企业应于4月22日前向省旅游局报送申报材料。申报入境旅游包车奖和旅游专列组织奖的省内旅行社和省辖市旅游局、财政局应于4月20日前向省旅游局、省财政厅报送材料。对申报入境旅游包车奖、旅游专列组织奖、获得省级以上知名商标旅游产品奖及获得国家旅游局奖励的旅行社的材料,省旅游局将会同省财政厅组成联合调查组进行检查,并确定是否实施奖励。

300套公租房惠及环卫工

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王钰 司徒)记者从金水区城市管理局获悉,经该局与金水区房管局共同努力,300套公租房“花落”环卫工。

“前几年由于房源紧缺,区房管局向符合条件的贫困环卫工人每月发放200元廉租房补贴,到现在终于有房源为环卫工人分配公租房了。”金水区城管局人事科负责人说。近期,金水区城管局已将符合条件的环卫工人资料,上交到房管局进行审核,下一步只待进行房屋分配。

我省年龄最大志愿者捐献“生命种子”

为10岁重症患儿带去希望



52岁志愿者成绍丽成功捐献造血干细胞

本报讯(记者 汪辉 王治 文 丁友明)“早点捐献造血干细胞,好让孩子早日康复,了却我的心愿……”昨日上午,在河南省人民医院造血干细胞采集室,52岁的成绍丽在家人和朋友的陪同下,成功捐献造血干细胞,给一名身患再生障碍性贫血的10岁男孩儿带去了生的希望。

据了解,成绍丽是郑州铁路局郑州北建筑段的一名离退休职工。2004年3月19日,在一次无偿献血过程中,成绍丽加入了造血干细胞捐献者资料库。

2014年7月15日,成绍丽接到通知自己配型成功的电话。相隔10年配型成功,成绍丽深知配型不易,当场答应继续进行下一步工作。她顺利通过了高分辨配型、体检等流程,捐献日期定在了2015年10月25日。

在成绍丽一心等待捐献的时候,患者医院传来消息,由于患者病情出现了问题,捐献暂时延期,具体时间再定。“这孩子太可怜了,放心吧,我这边时间随时都可以,捐献时间确定了就通知我,我一定积极配合。”成绍丽

的心也跟着揪了起来。

过完2016年春节,成绍丽接到了捐献继续进行的电话,在加拿大看望女儿的她赶紧赶回来。通过再次体检后,成绍丽捐献造血干细胞的时间定在今年3月15日。因为患者反复发烧,捐献日期后改了5次,最终定于昨日进行捐献。

据悉,成绍丽是全国第5584位、郑州市第206位造血干细胞志愿捐献者,并且是河南省541位捐献者中年龄最大的志愿者。

送文化到农村 家门口看大戏

团市委助力精准扶贫送戏下乡

本报讯(记者 李娜 通讯员 鲁军辉)昨日上午,新密市米集镇西于沟村文化大院里热闹非凡,欢声笑语一片,掌声此起彼伏,村民在家门口欣赏了一场精彩的文艺演出。这是团市委组织网络青年志愿者和郑州青联艺术团给村民们带来的“文化大餐”。

整场文艺演出形式多样、精彩纷呈。演出在喜气洋洋的舞蹈《张灯结彩》中火热开场。由著名豫剧艺术家、市青联委员王凤琴演唱的《花木兰》选段,让喜爱豫剧的戏迷们过足了一把戏瘾;活动现场演唱了戏曲《幸

福是什么》、《红灯记》选段、《村官李天成》选段——当干部就应该能吃苦,表演了舞蹈《撒欢》《大漠之花》等节目,现场气氛热烈……现场观众看得如痴如醉,不少村民纷纷掏出手机将美丽时刻永远定格,观众的鼓掌声、叫好声更是此起彼伏,当地近千名群众一起享受了一顿丰盛的文化“大餐”。

据悉,西于沟村是郑州市党组织软弱涣散重点帮扶村,郑州共青团按照市委统一安排部署,派驻了一名优秀干部到该村任第一书记,大力推进精准扶贫工作。在精准扶贫过程中,作为一

名团干部的驻村第一书记王朝阳充分结合当前郑州共青团“三个直接”工作——直接联系青年、直接引导青年、直接服务青年,在实地调研基础上,了解到当地青年群众精神文化匮乏。

郑州共青团认真倾听和回应普通青年群众的诉求,推动线上平台与线下服务深度融合,组织网络青年志愿者和郑州青联艺术团以群众喜闻乐见的文艺形式,为当地群众带来丰富多样的精神食粮,实现了扶贫资源与脱贫需求的精准对接,同时也坚定了当地青年群众脱贫致富的信心和决心。



昨日,一场有关“青春健康”话题的技能培训在惠济区青春健康俱乐部举行,来自惠济区辖区的各高校、企业、单位计生协会和各镇(街道)的80余名青春健康教育项目候选人参加培训。

本报记者 梁月琳 摄